
Q.1 8212 − 1792 का मान �ात कीिजए।
Ans A. 641000

B. 642000

C. 640000

D. 643000

Q.2 यिद एक घन का आयतन 68921 m3 है, तो घन का संपूण� पृ�ीय �े�फल m2 म� �ात कीिजए।
Ans A. 10065

B. 10129

C. 10134

D. 10086

Q.3 िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।
78, 60, 72, 87, 61, 79, 61, 82, 75, 77, 78, 67, 83, 82, 72, 64, 62, 83, 77, 62, 68, 74, 82, 88, 68

Ans A. 78

B. 72

C. 82

D. 60

Q.4 ₹25,000 की धनरािश पर दो वष� म� अध�वािष�क �प से च�वृ��त, 4% वािष�क दर से च�वृ�� �ाज
(दशमलव के दो �ानो ंतक) �ात कीिजए।

Ans A. ₹2,250.80

B. ₹2,080.60

C. ₹2,160.60

D. ₹2,060.80

Q.5 कोई नाव धारा की िदशा म� 50 km की या�ा 2 घंटे म� और धारा की िवपरीत िदशा म� 50 km की या�ा 5
घंटे म� तय करती है। ��र जल म� नाव की चाल िकतनी है?

Ans A. 18.5 km/hr

B. 20 km/hr

C. 16 km/hr

D. 17.5 km/hr

Test Date 11/07/2025
Test Time 4:00 PM - 5:30 PM
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Q.6 सं�ा 10.8 और 0.012 का ल.स.प. (LCM) �ात कीिजए।
Ans A. 0.108

B. 1.08

C. 10.8

D. 108

Q.7 एक ि�भुज की भुजाएं 90 cm, 72 cm और 54 cm ह�। इसका �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।
Ans A. 1951

B. 1988

C. 1944

D. 1972

Q.8 ABCD समलंब चतुभु�ज है िजसम�  तथा  है। यिद 
तथा  है, तो  का माप (िड�ी म�) �ात कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.9 6.5, 10.7, 20 और a का औसत 18 है। a का मान �ात कीिजए।
Ans A. 33.8

B. 36.8

C. 34.8

D. 35.8

Q.10 दो रेलगािड़याँ, िवपरीत िदशाओ ंम� 110 km/hr और 50 km/hr की चाल से चल रही ह�। एक रेलगाड़ी की
लंबाई 250 m है। एक-दूसरे को पार करने म� उ�� 12 सेकंड का समय लगता है। दूसरी रेलगाड़ी की लंबाई
(m म�), दशमलव के ठीक 2 �ानो ंतक �ात कीिजए।

Ans A. 285.92

B. 286.67

C. 283.33

D. 281.63

Q.11 A िकसी काय� को 9 िदन म� कर सकता है, B उसी काय� को 6 िदन म� कर सकता है और C उसी काय� को
23 िदन म� कर सकता है। यिद वे सभी एक साथ काय� कर� , तो उसी काय� को पूरा करने म� उ�� िकतने िदन
लग�गे?

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.12 A का वह �ूनतम मान �ात कीिजए, िजससे 8-अंकीय सं�ा 608A5693, 3 से िवभा� हो जाए।
Ans A. 7

B. 2

C. 4

D. 1
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Q.13 A, B और C की वत�मान आयु का योग 207 वष� है। अब से 18 वष� पहले, उनकी आयु का अनुपात 2 : 9 :
6 था। C की वत�मान आयु (वष� म�) �ात कीिजए।

Ans A. 72

B. 75

C. 71

D. 74

Q.14 मान लीिजए x वह सबसे बड़ी सं�ा है, िजससे 5849, 6605 और 8705 को िवभािजत करने पर शेषफल
�मशः  81, 13 और 53 �ा� होते ह�। x के अंको ंका योगफल �ात कीिजए।

Ans A. 3

B. 25

C. 7

D. 1

Q.15 ईधंन का मू� तीन �िमक माह म� 30%, 40% और 30% कम हो जाता है, लेिकन चौथे माह म� 50% वृ��
हो जाती है। मूल मू� की तुलना म� चौथे माह म� ईधंन के मू� म� िकतने �ितशत की वृ��/कमी �ई?

Ans A. 58.13% की कमी

B. 51.36% की वृ��

C. 55.9% की कमी

D. 53.56% की वृ��

Q.16 दो गोलो ंA और B का पृ�ीय �े�फल �मशः  5 : 6 के अनुपात म� है। यिद गोले A का पृ�ीय �े�फल 1280
cm2 है, तो गोले B का पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans A. 1656

B. 1586

C. 1636

D. 1536

Q.17 िकसी व�ु का �य मू� ₹240 है, तथा अंिकत मू� ₹480 है। यिद िव�ेता अंिकत मू� पर 25% की छूट
देता है, तो उसका लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans A. 49%

B. 47%

C. 50%

D. 48%

Q.18 कोई िनमा�ता िकसी उ�ाद को 25% के लाभ पर थोक �ापारी को बेचता है। थोक �ापारी, इसे 30% के
लाभ पर खुदरा िव�ेता को बेचता है, और खुदरा िव�ेता इसे 28% के लाभ पर �ाहक को बेचता है। यिद
�ाहक ₹208 का भुगतान करता है, तो िनमा�ता के िलए लागत मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans A. ₹97

B. ₹101

C. ₹100

D. ₹98

Q.19 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹17,250 है। यिद उनका मू� 3 : 5 : 7 के अनुपात म� ह�, तो
सबसे स�ी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans A. 5,750

B. 3,450

C. 8,050

D. 10,350
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Q.20 12 बैग और 13 पेन की कुल कीमत ₹1,525 है, जबिक 17 बैग और 9 पेन की कुल कीमत ₹1,812 है। 12
बैग की कीमत 8 पेन की कीमत से िकतनी अिधक है?

Ans A. ₹748

B. ₹753

C. ₹745

D. ₹751

Q.21 किवता, राकेश और शािलनी ने एक �वसाय शु� करने के िलए �मशः  ₹1,210, ₹1,850 और ₹1,440
का िनवेश िकया। यिद वष� के अंत म� लाभ ₹1,250 है, तो लाभ म� शािलनी का िह�ा �ात कीिजए।

Ans A. ₹397

B. ₹398

C. ₹401

D. ₹400

Q.22 एक ��� एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�) की
एक और छूट देकर ₹700 म� बेचता है। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹5,000 है, तो d का मान िकतना होगा?

Ans A. 43

B. 47

C. 38

D. 44

Q.23
 का मान �ात कीिजए।

Ans A. 2.5

B. 2

C. 1

D. 0.4

Q.24 िकसी उ�ाद पर 78% लाभ �आ। यिद लागत मू� और िव�य मू� को आपस म� बदल िदया जाए, तो
िब�ी पर होने वाली हािन �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans A. 46.69%

B. 42.45%

C. 43.82%

D. 46.73%

Q.25 एक मकान की वत�मान कीमत ₹1,50,553 है। एक वष� बाद, इसकी कीमत बढ़कर ₹1,99,793 हो जाती
है। मकान की कीमत म� �ितशत वृ�� (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans A. 33%

B. 37%

C. 31%

D. 39%

Q.26 िकसी धनरािश पर वािष�क साधारण �ाज, मूलधन का चार गुना है। यिद समयाविध दर की एक-चौथाई
है, तो वािष�क �ाज दर �ात कीिजए।

Ans A. 40%

B. 32%

C. 30%

D. 22%
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Q.27 एक सव��ण िकया गया िजसम� लोगो ंसे यह पूछा गया िक वे �ित स�ाह िकतने घंटे �ायाम करते ह�। 46
���यो ंके एक समूह से �ा� उ�र इस �कार ह�:

�ायाम के घंटे बारंबारता

0 4

1 7

2 13

3 11

4 6

5 3

6 2

�ायाम के घंटो ंकी मा��का �ात कर�।
Ans A. 3.5 घंटे

B. 3 घंटे

C. 2.5 घंटे

D. 2 घंटे

Q.28 िन�िल�खत समीकरण म� दोनो ं��-िच�ो ंके �ान पर कौन-सी धना�क सं�ा आनी चािहए?

Ans A. 62

B. 40

C. 53

D. 48

Q.29 2 पु�ष या 8 मिहलाएं िकसी काय� को 9 िदन म� पूरा कर सकते ह�। 2 पु�ष 4 िदन तक काय� करते ह� और
िफर काय� छोड़ देते ह�। शेष काय� को 8 िदन म� पूरा करने के िलए आव�क मिहलाओ ंकी सं�ा �ात
कीिजए।

Ans A. 7

B. 8

C. 5

D. 6

Q.30 ₹80 �ित kg वाले िकतने kg चावल को ₹90 �ित kg वाले 56 kg चावल के साथ िमि�त िकया जाना
चािहए, तािक िम�ण को ₹95.20 �ित kg की दर पर बेचने पर 12% का लाभ �ा� हो?

Ans A. 48

B. 60

C. 50

D. 56

Q.1 िन�िल�खत म� से कौन-सा, सहकारी सिमित का �कार नही ंहै?
Ans A. औ�ोिगक सहकारी सिमित

B. सै� सहकारी सिमित

C. कृिष सहकारी सिमित

D. आवास सहकारी सिमित

Section : General Awareness
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Q.2 ______________ से गु� काल की शु�आत �ई।
Ans A. 319 ई. म� चं�गु� �थम के रा�ािभषेक

B. गु�ो ं�ारा मगध की िवजय

C. �ीगु� के रा�ािभषेक

D. कुमारदेवी से चं�गु� �थम के िववाह

Q.3 केशवानंद भारती मामले म�, सव�� �ायालय ने संिवधान संशोधनो ंके संबंध म� �ा िनण�य िदया?
Ans A. संिवधान की कुछ मूलभूत िवशेषताओ ंम� संसद �ारा प�रवत�न नही ंिकया जा सकता।

B. संसद संिवधान के िकसी भी भाग म�, मौिलक अिधकारो ंसिहत, संशोधन कर सकती है।

C. िकसी भी संशोधन को �ीकृत करने का अंितम अिधकार रा�� पित के पास है।

D. संसद िकसी भी प�र��ित म� संिवधान म� संशोधन नही ंकर सकती।

Q.4 नीले आसमान के िलए �� वायु का अंतरा��� ीय िदवस कब मनाया जाता है?
Ans A. 7 अ�ूबर

B. 24 िसतंबर

C. 24 अग�

D. 7 िसतंबर

Q.5 बैरकपुर म� मंगल पांडे �ारा अपने अिधका�रयो ंपर िकए गए हमले का �ा कारण था?
Ans A. वह अपने सािथयो ंपर �ोिधत था।

B. वह नए कारतूसो ंम� पशुओ ंकी चब� इ�ेमाल होने के िवरोध म� था।

C. वह अपने वेतन से असंतु� था।

D. वह अपनी तैनाती से अ�स� था।

Q.6 िव� ब�क की वैि�क आिथ�क संभावना (World Bank’s Global Economic Prospects) �रपोट� के
जनवरी 2025 सं�रण के अनुसार, िव� वष� 26 और िव� वष� 27 म� भारत की अथ��व�ा के िलए
अनुमािनत वािष�क वृ�� दर �ा है?

Ans A. 0.072%

B. 5.5%

C. 6.0%

D. 6.7%

Q.7 िन�िल�खत म� से कौन-सा �ािधकरण, भारत म� सहकारी सिमितयो ंका िविनयमन करता है?
Ans A. भारतीय �ितभूित और िविनमय बोड� (SEBI)

B. �ामीण िवकास मं�ालय

C. भारतीय �रज़व� ब�क

D. रा� सहकारी िवभाग

Q.8 तिमलनाडु म� उ�िमत कौन-सी भारतीय िच�कला शैली, �ण� प�ो ंके अलंकरण और िहंदू देवताओ ंके
िच�ण के िलए �िस� है?

Ans A. गोडं िच�कला

B. कलमकारी

C. मधुबनी िच�कला

D. तंजौर िच�कला

Q.9 िव� ब�क के अनुसार, िव� वष� 2024-25 के िलए भारत की अनुमािनत GDP वृ�� दर िकतनी थी?
Ans A. 6.5%

B. 0.078%

C. 8.2%

D. 7.0%
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Q.10 पीएम-वाणी पहल मु� �प से िकस पर क� �ि�त है?
Ans A. पूरे भारत म� वाई-फाई हॉट�ॉट के ए�ेस का िव�ार

B. मोबाइल फोन की कीमत� कम करना

C. नई दूरसंचार �ौ�ोिगिकयो ंके िवकास

D. दूरसंचार ऑपरेटरो ंकी सं�ा म� वृ��

Q.11 भारत का कौन-सा पड़ोसी देश, रेड��फ रेखा �ारा पृथक है?
Ans A. पािक�ान

B. �ांमार

C. नेपाल

D. बां�ादेश

Q.12 मह�ाकां�ी भारतमाला प�रयोजना ने अपने उ�ृ� �दश�न से िकस �े� म� उ�ेखनीय �प से वृ�� की?
Ans A. िडिजटल कने��िवटी

B. रेलवे नेटवक�

C. सड़क अवसंरचना

D. शहरी आवास

Q.13 राजा राममोहन राय ने सती �था के िव�� अपने अिभयान की शु�आत कैसे की?
Ans A. केवल ि�िटश समथ�न पर िनभ�र रहकर

B. िहंदू धम��ंथो ंको तक� संगत और मानवीय तक� के साथ जोड़कर

C. केवल िहंदू धम��ंथो ंकी दुहाई (appealing) देकर

D. केवल पि�मी दाश�िनक �ंथो ंका उ�रण देकर

Q.14 िकस �कार की खेती मु�तः  िकसान प�रवार की ज�रतो ंको पूरा करने के िलए की जाती है, िजसम�
अ�र िन�-�र तकनीक और लघु जोत शािमल होती है?

Ans A. िमि�त खेती

B. वािण��क खेती

C. रोपण कृिष

D. िनवा�ह खेती

Q.15 िदसंबर 2024 म�, महारा��  िवधानसभा का �ीकर िन�िल�खत म� से िकसे चुना गया?
Ans A. आनंद िदघे

B. संभाजी िशंदे

C. रा�ल नाव�कर

D. अजीत वाडेकर

Q.1 आवृि� (ν) और आवत�काल (T) के बीच संबंध को __________ �ारा िदया जाता है।
Ans A. ν = 1/T

B. ν = 2 T

C. ν = 2/T

D. ν = T

Q.2 भावी पीिढ़यो ंकी आव�कताओ ंको �ान म� रखते �ए �ाकृितक संसाधनो ंका सावधानीपूव�क उपयोग
करने की अवधारणा को �ा कहा जाता है?

Ans A. उपयु� िवकास

B. सामािजक िवकास

C. �िमक िवकास

D. सतत िवकास

Section : General Science
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Q.3 अंडा को अंडाशय से गभ� तक ____________ के मा�म से ले जाया जाता है।
Ans A. शु�वािहकाओं

B. योिन

C. गभा�शय �ीवा

D. िडंबवािहनी नली

Q.4 कोिशका म� ATP सं�ेषण का �ान ______ है।
Ans A. अंत�� िवक जािलका

B. गॉ�ी स���

C. सू�किणका

D. लाइसोसोम

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सा यौिगक एक �ारक है?
Ans A. HF

B. H2CO3

C. CH3COOH

D. Mg(OH)2

Q.6 ओजोन, जो पृ�ी की सतह के चारो ंओर सुर�ा�क परत बनाती है, ऑ�ीजन के _____ परमाणुओ ंसे
िमलकर बनी होती है।

Ans A. चार

B. एक

C. तीन

D. दो

Q.7 लेड नाइट� ेट (Pb(NO3)2) के अपघटन म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा गैस यु� उ�िज�त होता है?

Ans A. काब�न डाइऑ�ाइड और ऑ�ीजन

B. ऑ�ीजन और नाइट� ोजन डाइऑ�ाइड

C. नाइट� ोजन मोनोऑ�ाइड और काब�न डाइऑ�ाइड

D. स�र डाइऑ�ाइड और ऑ�ीजन

Q.8 कॉ�ट� हॉल की छत व�ीय �ो ंहोती है?
Ans A. �िन को पया�� �प से �बल बनाए रखने के िलए

B. यह सुिनि�त करने के िलए िक �िन, हॉल के ��ेक कोने तक प�ँचे

C. �िन को हॉल से बाहर जाने से रोकने के िलए

D. �िन की चाल बढ़ाने के िलए

Q.9 िदए गए कथनो ंको �ानपूव�क पिढ़ए और सही िवक� का चयन कीिजए।

कथन-I: अणुओ ंके समूह िजनम� जलिवरागी पु�, समूह के आंत�रक भाग म� होती ह� और आयिनक िसरे
समूह के पृ� पर होते ह�, उ�� िमसेल कहा जाता है।
कथन-II: िमसेल, कोलॉइड के �प म� िवलयन म� रहते ह� और आयन-आयन �ितकष�ण के कारण
अव�ेिपत होने के िलए एक-साथ नही ंआएंगे।

Ans A. कथन-I और कथन-II दोनो ंअस� ह�।

B. कथन-I अस� है, लेिकन कथन-II स� है।

C. कथन-I और कथन-II दोनो ंस� ह�।

D. कथन-I स� है, लेिकन कथन-II अस� है।
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Q.10 िन�िल�खत म� से िकस ��ित म� काय� िकया जा रहा है?
Ans A. िकसी भारी व�ु पर कोई बल काय� नही ंकर रहा है।

B. िकसी भारी व�ु पर बल लगाया जाता है, और व�ु िव�ािपत हो जाती है।

C. एक भारी व�ु एकसमान चाल से गितमान है।

D. िकसी भारी व�ु पर बल लगाया जाता है, तथा व�ु गित नही ंकरती है।

Q.11 जब एक धातु काब�नेट एक अ� के साथ अिभि�या करता है, तो कौन-से उ�ाद बनते ह�?
Ans A. लवण, जल और काब�न डाइऑ�ाइड

B. लवण और काब�न डाइऑ�ाइड

C. लवण, हाइड� ोजन गैस और काब�न डाइऑ�ाइड

D. लवण, हाइड� ोजन गैस और ऑ�ीजन

Q.12 जब 50 g िस�र नाइट� ेट िवलयन को 30 g सोिडयम �ोराइड िवलयन म� िमलाया जाता है, तो िवलयन म�
सोिडयम नाइट� ेट के साथ िस�र �ोराइड का एक �ेत अव�ेप बनता है। उ�ादो ंका कुल ��मान
िकतना होगा?

Ans A. िनधा��रत नही ंिकया जा सकता

B. 50 g

C. 80 g

D. 30 g

Q.13 दाब को िन�िल�खत म� से िकस �कार प�रभािषत िकया गया है?
Ans A. �े�फल/�णोद

B. �णोद + �े�फल

C. �णोद × �े�फल

D. �णोद/�े�फल

Q.14 आवध�न मान म� ऋणा�क िच� दशा�ता है िक �ितिब�, ________________ है।
Ans A. आभासी

B. ती�ता म� आविध�त

C. ती�ता म� छोटा

D. वा�िवक

Q.15 उभयचरो ंका �दय _____ क�ीय होता है।
Ans A. दो

B. तीन

C. अपूण� �प से चार

D. चार

Q.1 सात ���, A, B, G, H, O, P और S, उ�र िदशा की अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठे ह�। O के
दाई ंओर कोई नही ंबैठा है। B और O के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। O और S के बीच केवल एक
��� बैठा है। A, G के ठीक बाई ंओर बैठा है। H, O का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। P के बाई ंओर
िकतने ��� बैठे ह�?

Ans A. चार

B. एक

C. दो

D. पांच

Section : Logical Reasoning General Intelligence
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Q.2 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:

कुछ कुिस�याँ, सीट� ह�।
सभी सीट�, �खड़िकयाँ ह�।

िन�ष�:

(I) कुछ कुिस�याँ, �खड़िकयाँ ह�।
(II) सभी �खड़िकयाँ, सीट ह�।

Ans A. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

B. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

C. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

D. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.3 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

147 171 199 231 267 307 ?
Ans A. 351

B. 339

C. 327

D. 360

Q.4 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘ROPE’ को ‘3758’ के �प म� और ‘DROP’ को ‘5867’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा है?

Ans A. 8

B. 6

C. 7

D. 5

Q.5 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

6
Ans A. NMI

B. PNS

C. VUQ

D. ZYU

Q.6 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूहो ंसे # और % को �ित�ािपत होगा तािक :: के बाई ंओर के अ�र-
समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और संबंध
समान हो?

# : FOB :: RQV : %
Ans A. # = IQC , % = OOU

B. # = ARY , % = IYR

C. # = IQR , % = OPU

D. # = IQU , % = OOR
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Q.7 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एक समान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. DH–AE

B. YC–WS

C. VZ–SW

D. IM–FJ

Q.8 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

450 455 465 480 500 ?
Ans A. 515

B. 525

C. 530

D. 520

Q.9 यिद ‘A’ का अथ� ‘+’ है, ‘B’ का अथ� ‘−’ है, ‘C’ का अथ� ‘×’ है, और ‘D’ का अथ� ‘÷’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

60 D 12 B 7 A 6 C 3 = ?
Ans A. 14

B. 18

C. 12

D. 16

Q.10 एक िनि�त कूट भाषा म�,

‘A ? B’ का अथ� है, िक ‘A, B की प�ी है’,
‘A / B’ का अथ� है, िक ‘A, B का भाई है’,
‘A − B’ का अथ� है, िक ‘A, B की माता है’ और
‘A ! B’ का अथ� है, िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘B − C / E ! F ? U’ है, तो B का U से � या संबंध है?
Ans A. प�ी के िपता की माता

B. प�ी के िपता की प�ी

C. प�ी के िपता के िपता

D. प�ी के िपता का पु�

Q.11 सात िड�े A, B, C, D, F, G और I एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज़�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं I और C के बीच केवल दो िड�े रखे गए ह�। केवल G को F के ऊपर रखा गया है। C के नीचे कोई
िड�ा नही ंरखा गया है। D को A के नीचे िकसी �ान पर लेिकन B के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया
है। B के ऊपर तीसरे �ान पर कौन-सा िड�ा रखा है?

Ans A. I

B. A

C. D

D. F

Q.12 फेथ, िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते ह� और दि�ण की ओर 16 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएँ
मुड़ते ह� और 11 km ड� ाइव करते ह�, िफर वह दाएँ मुड़ते ह� और 22 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएँ
मुड़ते ह� और 29 km ड� ाइव करते ह�। अंत म� वह िफर दाएँ मुड़ते ह� और 6 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क
जाते ह�। िबंदु A पर पुन: वापस प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (� यनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के ह�।)

Ans A. 18 km, पि�म की ओर

B. 15 km, पूव� की ओर

C. 16 km, दि�ण की ओर

D. 17 km, उ�र की ओर
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Q.13 यिद सं�ा 5387651 के ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाता है तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से तीसरे अंक और दाएं से दूसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans A. 20

B. 22

C. 16

D. 14

Q.14 सात िड�े P, Q, R, S, T, U और V एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं V को नीचे से तीसरे �ान पर रखा गया है। V और P के बीच ठीक दो िड�े रखे ह�। T और U के बीच
केवल एक िड�ा रखा गया है। S और R के बीच ठीक दो िड�े रखे ह�। Q को R के ठीक ऊपर रखा गया
है। Q और U के बीच ठीक दो िड�े रखे गए ह�। कौन-सा िड�ा, ऊपर से तीसरा है?

Ans A. S

B. T

C. U

D. P

Q.15 नीचे दी गई सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और िन�िल�खत �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। (सभी सं�ाएं केवल एकल-अंकीय सं�ाएं ह�।)

(बाएं) 7 1 $ 4 3 2 ^ 8 9 % 7 # 9 $ 2 4 6 ^ 9 3 7 1 2 $ 4 3 2 1 3 2 (दाएं)

िन�िल�खत म� से �ंृखला म� दाएं छोर से चौदहव� पद के दाई ंओर आठव� �ान पर �ा आएगा?
Ans A. 3

B. ^
C. 4

D. $

Q.16 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, GSBK का एक िनि�त तरीके से COXG से संबंध है। उसी �कार,
YKTC का UGPY से संबंध है। उसी तक�  का अनुसरण करते �ए, QCLU का संबंध िन�िल�खत म� से
िकससे है?

2743
Ans A. OZFP

B. MYHQ

C. NYGR

D. RXGS

Q.17 िन�िल�खत अ�र �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल
बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) D Q A U K F X Z H G M I C E S O T R B Y W (दाएं)

उपयु�� �ंखला के दाएं छोर से पांचव� अ�र और बाएं छोर से पांचव� अ�र के बीच, अं�ेजी वण�माला �म
म� िकतने अ�र ह�?

Ans A. 8

B. 4

C. 5

D. 6
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Q.18 िन�िल�खत अ�र और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) T © E A % D £ Q J & P V M @ B * # L U K $ N (दाएं)

यिद �ंखला से सभी �तीक हटा िदए जाएं, तो बाएं से पांचव� �ान पर िन�िल�खत म� से �ा आएगा?
Ans A. L

B. Q

C. M

D. B

Q.19 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी शट�, ट� ाउजर ह�।
सभी ट� ाउजर, जीसं ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ जीसं, ट� ाउजर ह�।
(II) सभी शट�, जीसं ह�।

Ans A. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

B. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

C. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

D. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.20 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

REZ, TIF, VML, ?, ZUX
Ans A. XQP

B. XPO

C. XQR

D. XON

Q.21 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएँ से दाएँ की जानी है।

(बाएँ) 3 $ # © % € @ 3 £ 6 * £ & @ 9 9 2 2 @ 2 6 @ (दाएँ)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनके ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद एक भी �तीक है?
Ans A. 2

B. 1

C. 4

D. 3

Q.22 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. JHK

B. QPK

C. VUP

D. MLG
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Q.23 एक िनि�त तरीके से QP 7 का संबंध SL −2 से है। उसी तरीके से, KH 3 का संबंध MD −6 से है। उसी
तक�  का अनुसरण करते �ए, IL 4 का संबंध िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे है?

Ans A. KH −5

B. LH −4

C. IJ −5

D. HJ −4

Q.24 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘POTE’ को ‘21*9’ के �प म� और ‘TAPE’ को ‘1*62’ के �प म� कूटब� िकया
गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘A’ का कूट �ा है?

Ans A. 1

B. 2

C. 6

D. *

Q.25 श� BLANKET म� ��ेक �र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक बाद वाले दूसरे अ�र से बदल
िदया जाता है और ��ेक �ंजन समान रहता है। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र बाएँ से तीसरा होगा?

Ans A. K

B. N

C. L

D. C

Q.26 सात ��� A, B, L, S, T, Y और Z दि�ण की ओर एक पं�� म� अिभमुख होकर बैठे ह�। S, L के दाईं
ओर तीसरे �ान पर बैठा है, जो A के बाई ंओर चौथा है। A, Y के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है, जो
पं�� के िकसी एक छोर पर बैठा है। Z और B के बीच दो ��� बैठे ह�। B, T के साथ नही ंबैठा है। िदए
गए िव�ास (arrangement) के आधार पर िन�िल�खत चार म� से तीन एक िनि�त �प से समान ह� और
इस �कार एक �ुप बनाते ह�। वह कौन-सा है, जो उस समूह से संबंिधत नही ंहै?

Ans A. AZ

B. ST

C. LB

D. YS

Q.27 C, D का पित है। E और F, C के पु� ह�। G, E का पु� है। G, H का भाई है। I, H की माता है। I का C से
�ा संबंध है?

Ans A. पु� की प�ी

B. पु�ी

C. प�ी

D. बहन

Q.28 िन�िल�खत सं�ा �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल
बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट- सभी सं�ाएं केवल एकल-अंकीय सं�ाएं ह�)

(बाएं) 3 4 6 5 8 6 5 3 5 7 5 1 8 7 6 9 7 6 6 4 5 1 4 8 9 8 0 2 7 2 (दाएं)

ऐसे िकतने िवषम अंक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक िवषम अंक और ठीक बाद एक सम अंक
है?

Ans A. दो

B. तीन

C. एक भी नही ं

D. एक
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Q.29 िविलयम िबंदु A से गाड़ी चलाना शु� करता है और पूव� की ओर 13 km गाड़ी चलाता है। िफर वह बाएँ
मुड़ता है, 5 km गाड़ी चलाता है, िफर बाएँ मुड़ता है और 15 km गाड़ी चलाता है। िफर वह बाएँ मुड़ता है
और 12 km गाड़ी चलाता है। वह अंत म� बाएँ मुड़ता है, 2 km गाड़ी चलाता है और िबंदु P पर �कता है।
िबंदु A पर दोबारा प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� गाड़ी चलानी चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)
2734

Ans A. 7 km उ� तर की ओर

B. 6 km दि�ण की ओर

C. 6 km उ� तर की ओर

D. 7 km दि�ण की ओर

Q.30 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

74 D 35 C 11 B 36 A 9 = ?
Ans A. 81

B. 83

C. 82

D. 84

Q.1 DFCCIL म� रोिलंग �ॉक (rolling stock) का मशीन िवज़न आधा�रत िनरी�ण, _____ के सहयोग से
िवकिसत तकनीक का उपयोग करके िकया जाता है।

Ans A. आईआईटी बॉ�े (IIT Bombay)

B. आईआईएससी ब�गलु� (IISc Bengaluru)

C. आईआईटी िद�ी (IIT Delhi)

D. आईआईटी �ड़की (IIT Roorkee)

Q.2 जनवरी 2025 तक की ��ित के अनुसार, डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉरपोरेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड
(Dedicated Freight Corridor Corporation of India Limited - DFCCIL) �ारा DFCCIL भूिम
लाइस��िसंग नीित के अंतग�त प�े पर दी गई भूिम पर �शासिनक/उप�र �भार के �प म� िकतना अित�र�
शु� लगाया गया है?

Ans A. 2% �ित वष�

B. 0.5% �ित वष�

C. 3% �ित वष�

D. 1% �ित वष�

Q.3 डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉप�रेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड (Dedicated Freight Corridor
Corporation of India Limited, DFCCIL) की �ापना िकस वष� की गई थी?

Ans A. 2005

B. 2008

C. 2006

D. 2007

Q.4 DFCCIL को अनुसूची A (Schedule A) कंपनी के �प म� कब िनगिमत िकया गया था?
Ans A. 1 जनवरी 2007

B. 30 अ�ूबर 2006

C. 5 जून 2004

D. 15 अग� 2005

Section : Knowledge about Railways DFCCIL
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Q.5 दानापुर, धनबाद, मुगलसराय, सम�ीपुर और सोनपुर मंडल भारतीय रेलवे के िन�िल�खत म� से िकस
�े� के अंतग�त आते ह�?

Ans A. पूव� रेलवे

B. पूव� म� रेलवे

C. पूव��र रेलवे

D. दि�ण पूव� रेलवे

Q.6 बजट 2025-26 के संबंध म� क� �ीय मं�ी अि�नी वै�व के बयान के अनुसार, िकतनी वंदे भारत ट� ेनो ंके
िनमा�ण को मंजूरी दी गई है?

Ans A. 150

B. 200

C. 100

D. 250

Q.7 रेल मं�ी ने िकस वष� का रेल बजट पेश करते समय, संसद म� सदन के पटल पर डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर
(Dedicated Freight Corridor - DFC) के िनमा�ण की घोषणा की?

Ans A. 2003-04

B. 2004-05

C. 2002-03

D. 2005-06

Q.8 2024 म� भारतीय रेलवे ने िकतने �ट िकलोमीटर (Rkm) का िवद्युतीकरण िकया?
Ans A. 2,470 Rkm

B. 4,010 Rkm

C. 3,210 Rkm

D. 3,670 Rkm

Q.9 भारत म� पहली या�ी रेलगाड़ी बॉ�े के बोरीबंदर और ठाणे के बीच िकस तारीख को चली थी?
Ans A. 15 अग� 1854

B. 24 फ़रवरी 1873

C. 1 जुलाई 1856

D. 16 अ�ैल 1853

Q.10 DFCCIL के संदभ� म� DFIS का पूण� �प �ा है?
Ans A. Dedicated Freight Intelligence System (डेिडकेटेड �ेट इंटेिलज�स िस�म)

B. Dedicated Freight Integration System (डेिडकेटेड �ेट इंटी�ेशन िस�म)

C. Dedicated Freight Information System (डेिडकेटेड �ेट इ�फ़ोम�शन िस�म)

D. Dedicated Freight Innovation System (डेिडकेटेड �ेट इनोवेशन िस�म)
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